
Protokół 

z obrad Zgromadzenia Związku Gmin Kcynia, Nakło, Szubin 

w dniu 17.06.2021 r. 

 

Przewodniczący Zgromadzenia Związku Gmin Kcynia, Nakło, Szubin p. Mariusz 

Piotrkowski powitał jego uczestników i poinformował, że obrady odbywają się w trybie 

zdalnym, a jego przebieg jest utrwalany w postaci nagrania audiowizualnego, które jest 

dostępne na stronie BIP Związku Gmin Kcynia, Nakło, Szubin. 

W obradach swoje uczestnictwo potwierdzili również: 

1. Danielewski Roman, 

2. Gajewski Marek 

3. Karolczak Szymon 

4. Sell Zdzisław  

5. Stachowiak Mateusz 

6. Szaruga Marek 

7. Światłowski Jan 

Na tej podstawie p. Piotrkowski  stwierdził, że obrady Zgromadzenia są prawomocne            

i przedstawił proponowane punkty porządku obrad: 

1. Przyjęcie porządku obrad, 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego Zgromadzenia, 

3. Informacja o działalności Związku od 21.12.2020 r., tj. od ostatniego 

Zgromadzenia Związku Gmin Kcynia, Nakło, Szubin, 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr I/3/2019 Zgromadzenia Związku 

Gmin Kcynia, Nakło, Szubin z dnia 29 marca 2019 r. w sprawie powołania 

Komisji Rewizyjnej, 

5. Raport o stanie Związku Gmin Kcynia, Nakło, Szubin za 2020 r., 

a) Przedstawienie Raportu o stanie Związku Gmin Kcynia, Nakło, Szubin za 

2020 r., 

b) Debata nad przedstawionym raportem o stanie Związku Gmin Kcynia, Nakło, 

Szubin za 2020 r., 

c)    Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Związku Gmin Kcynia, 

Nakło, Szubin wotum zaufania, 
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6. Informacja Komisji Rewizyjnej dotycząca trybu prac komisji nad oceną 

wykonania budżetu przez Zarząd Związku Gmin Kcynia, Nakło, Szubin za 2020 

rok, 

7. Zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania 

budżetu za 2020 rok, 

8. Absolutorium dla Zarządu Związku Gmin Kcynia, Nakło, Szubin za 2020 rok, 

9. Wolne głosy, 

10.  Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Zgromadzenia Związku Gmin zapytał czy do przedstawionego  członkom 

Zgromadzenia porządku obrad Zgromadzenia są jakieś pytania lub uwagi. 

Wobec ich braku, przystąpiono do głosowania nad przyjęciem porządku obrad. 

Prowadzący obrady poinformował, że na 9 członków Zgromadzenia w głosowaniu wzięło 

udział 7 członków obecnych na posiedzeniu. 

Ilość głosów „za” 7 

Ilość głosów „przeciw” 0 

Wstrzymało się 0 

Uczestnicy obrad zaakceptowali ww. porządek obrad. Protokół imiennego głosowania        

w sprawie przyjęcia porządku obrad Zgromadzenia Związku Gmin Kcynia, Nakło, Szubin 

stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

   

W ramach następnego punktu porządku Przewodniczący Zgromadzenia Związku 

Gmin zapytał czy do przedstawionego członkom Zgromadzenia protokołu z obrad 

poprzedniego Zgromadzenia są jakieś pytania lub uwagi. 

Wobec ich braku, przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu z obrad 

poprzedniego Zgromadzenia. (załącznik nr 2) 

Prowadzący obrady poinformował, że na 9 członków Zgromadzenia w głosowaniu wzięło 

udział 7 członków obecnych na posiedzeniu. 

Ilość głosów „za” 7 

Ilość głosów „przeciw” 0 

Wstrzymało się 0 

Protokół imiennego głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z poprzedniego 

Zgromadzenia Związku Gmin Kcynia, Nakło, Szubin stanowi załącznik nr 3 do niniejszego 

protokołu. 
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Przystępując do kolejnego punktu porządku obrad p. Mariusz Piotrkowski zapytał czy 

do przedstawionej wcześniej członkom Zgromadzenia Związku Gmin, wraz z innymi 

materiałami na dzisiejsze obrady, informacji o działalności Związku od 21.12.2020 r.,          

tj. od ostatniego Zgromadzenia Związku Gmin Kcynia, Nakło, Szubin  są pytania lub uwagi. 

Wobec ich braku przystąpiono do głosowania nad jej przyjęciem.  

Prowadzący obrady poinformował, że na 9 członków Zgromadzenia w głosowaniu wzięło 

udział 7 członków obecnych na posiedzeniu. 

Ilość głosów „za” 7 

Ilość głosów „przeciw” 0 

Wstrzymało się 0 

Członkowie Zgromadzenia Związku Gmin przyjęli ww. informację (załącznik nr 4). Protokół 

imiennego głosowania w sprawie przyjęcia Informacji o działalności Związku od 21.12.2020 

r., tj. od ostatniego Zgromadzenia Związku Gmin Kcynia, Nakło, Szubin, stanowi załącznik 

nr 5 do niniejszego protokołu. 

  

W ramach kolejnego punktu porządku obrad p. Mariusz Piotrkowski zapytał            

czy do przedstawionego wcześniej członkom Zgromadzenia Związku Gmin, wraz z innymi 

materiałami na dzisiejsze obrady, projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr I/3/2019 

Zgromadzenia Związku Gmin Kcynia, Nakło, Szubin z dnia 29 marca 2019 r. w sprawie 

powołania Komisji Rewizyjnej są pytania, uwagi, propozycje. 

W ramach tego punktu porządku obrad zgłoszono jako kandydata na Przewodniczącego   

do Komisji Rewizyjnej Związku Gmin p. Zdzisława Sell, który wyraził zgodę                           

na kandydowanie. 

Następnie prowadzący odczytał treść uchwały nr VI/17/2021 Zgromadzenia Związku Gmin 

Kcynia, Nakło w sprawie zmiany uchwały nr I/3/2019 Zgromadzenia Związku Gmin Kcynia, 

Nakło, Szubin z dnia 29 marca 2019 r. w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Związku 

Gmin Kcynia, Nakło, Szubin.  

Na 9 członków Zgromadzenia w głosowaniu brało udział 7 członków obecnych                 

na posiedzeniu 

Ilość głosów „za” 7 

Ilość głosów „przeciw” 0 

Wstrzymało się 0  

Członkowie Zgromadzenia podjęli ww. uchwałę. Stanowi ona załącznik nr 6 do  protokołu. 



 4

Protokół imiennego głosowania w sprawie jej podjęcia stanowi załącznik nr 7 do niniejszego 

protokołu. 

 

W ramach następnego punktu porządku obrad przedstawiono Zgromadzeniu 

Związku Gmin raport o stanie Związku za 2020 r., który obejmował podsumowanie 

działalności organu wykonawczego Związku w roku poprzednim. Raport ten stanowi 

załącznik nr 8 do  protokołu. 

Uwag i wniosków w ramach debaty nad przedstawionym raportem o stanie Związku Gmin 

Kcynia, Nakło, Szubin za 2020 r. nie było. Przystąpiono do głosowania dotyczącego 

podjęcia uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Związku Gmin Kcynia, Nakło, Szubin 

wotum zaufania. 

Na 9 członków Zgromadzenia w głosowaniu brało udział 7 członków obecnych                 

na posiedzeniu 

Ilość głosów „za” 7 

Ilość głosów „przeciw” 0 

Wstrzymało się 0  

Członkowie Zgromadzenia Związku Gmin Kcynia, Nakło, Szubin podjęli uchwałę                

nr VI/18/2021 w sprawie udzielenia Zarządowi Związku Gmin Kcynia, Nakło, Szubin wotum 

zaufania. Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do  protokołu. Protokół imiennego głosowania 

w sprawie jej podjęcia stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

 

W dalszej części obrad Przewodniczący Zgromadzenia Związku Gmin poprosił 

Przedstawiciela Komisji Rewizyjnej Związku Gmin o omówienie trybu prac komisji nad 

oceną wykonania budżetu przez Zarząd Związku za 2020 rok. 

P. Marek Gajewski poinformował, że Komisja Rewizyjna Związku Gmin obradowała 

14 maja 2021 r. Komisja Rewizyjna pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu Związku za 

2020 r. i występuje do Zgromadzenia Związku Gmin Kcynia Nakło Szubin o udzielenie 

Zarządowi Związku Gmin absolutorium za 2020 r. 

Rozpatrzono sprawozdania finansowe (bilans jednostki budżetowej, bilans z wykonania 

budżetu jednostki samorządu terytorialnego, zestawienia zmian w funduszu jednostki, 

rachunek zysku i strat jednostki), sprawozdania budżetowe, sprawozdanie opisowe 

Zarządu Związku Gmin Kcynia Nakło Szubin z realizacji wykonania budżetu w 2020 roku 

wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 29 marca 2021 r. 

Uchwałę Nr 1/S/2021, informację o stanie mienia komunalnego. 
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Komisja Rewizyjna przeprowadziła własną kontrolę w zakresie realizacji: 

- wpływów z wpłat gmin i powiatów na rzecz innych jednostek samorządu terytorialnego 

oraz związków gmin, związków powiatowo-gminnych, związków powiatów, związków 

metropolitarnych na dofinansowanie zadań bieżących zrealizowano w 98,72% planu ogółu 

dochodów, nieprawidłowości nie stwierdzono. 

- wydatków bieżących w roku 2020, które zrealizowano w 97,77% planu. 

Skontrolowano wydatki na zakupy usług pozostałych, w szczególności dotyczące:  

a) obsługi prawnej Związku, 

b) usług dotyczących stałego monitoringu wysypiska, 

c) usług za sporządzenie sprawozdania PRTR dla zamkniętego składowiska  

w Rozwarzynie i sporządzenie raportu do bazy KOBiZE oraz przygotowanie sprawozdań     

z badań monitoringowych zamkniętego składowiska w Rozwarzynie wraz z raportem 

zbiorczym. 

Poddano analizie zasadność dokonanych wydatków, na powyższe usługi, odnosząc się do 

zapisów zawartych w umowach oraz przedłożonych raportach i sprawozdaniach, 

nieprawidłowości nie stwierdzono  

- zbadano wielkości danych zawartych w Deklaracji na podatek od nieruchomości na rok 

2020, które były przedmiotem opodatkowania i wpływały na wysokość kwoty podatku, 

nieprawidłowości nie stwierdzono  

- zbadano przyczyny odchyleń w realizacji planu wydatków (dodatkowych wyjaśnień 

udzieliła skarbnik Związku), nieprawidłowości nie stwierdzono  

- poddano kontroli stan majątku Związku Gmin na dzień 31 grudnia 2020 roku według: 

a) określenia środka trwałego, 

b) wartości inwentarzowej,  

c) wartości umorzenia,  

d) wartości netto składników majątkowych (tabela amortyzacyjna/umorzeniowa środków 

trwałych), sprawdzono zapisy ewidencji środków trwałych (księga środków trwałych             

i kartoteki indywidualne) oraz ewidencję syntetyczną na kontach 011 „Środki trwałe”, 013 

„Pozostałe środki trwałe”, 071 „Umorzenie środków trwałych oraz wartości niematerialnych  

i prawnych”, 015 „Mienie zlikwidowanych jednostek”, nieprawidłowości nie stwierdzono.  

Komisja Rewizyjna wobec powyższego wydała pozytywną ocenę uznając, że Zarząd 

Związku Gmin realizując zadania związane z wykonaniem budżetu związku w roku 2020, 

kierował się zasadą celowości, legalności, rzetelności i oszczędności w gospodarowaniu 

środkami publicznymi. 
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Skarbnik Związku przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu za 2020 rok                    

i poinformowała, iż uchwałą Nr 1/S/2020 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 29 marca 2020 roku w sprawie wyrażenia opinii          

o przedłożonym przez Zarząd Związku Gmin Kcynia Nakło Szubin sprawozdaniu                

z wykonania budżetu Związku za 2020 rok wraz z informacją o stanie mienia Związku 

Gmin, Skład Orzekający Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy uchwalił 

zaopiniować pozytywnie sprawozdanie z wykonania budżetu Związku Gmin Kcynia Nakło 

Szubin za 2020 rok wraz z informacją o stanie mienia Związku. 

Skarbnik Związku przedstawiła roczne sprawozdanie finansowe i informację o stanie mienia 

Związku Gmin za 2020 rok.  

Członkowie Zgromadzenia podjęli dyskusję wobec powyższego.  

Przystąpiono do głosowania dotyczącego zatwierdzenia sprawozdania finansowego      

wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Związku za 2020 rok. 

Na 9 członków Zgromadzenia w głosowaniu brało udział 7 członków obecnych                 

na posiedzeniu 

Ilość głosów „za” 7 

Ilość głosów „przeciw” 0 

Wstrzymało się 0  

Zgromadzenie uchwałą nr VI/19/2021 zatwierdziło sprawozdanie finansowe wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu Związku za 2020 rok. Uchwała ta stanowi załącznik 

nr 11  do protokołu. Protokół imiennego głosowania w sprawie jej podjęcia stanowi 

załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

 

W dalszym ciągu obrad Przewodniczący Zgromadzenia przedstawił wniosek Komisji 

Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Zarządu Związku Gmin za 2020 rok i poinformował, 

iż Uchwałą Nr 8/Kr/2021Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej          

w Bydgoszczy z dnia 19 maja 2021 roku w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej 

Związku Gmin Kcynia Nakło Szubin w sprawie absolutorium dla Zarządu Związku z tytułu 

wykonania budżetu Związku za 2020 rok, Skład Orzekający Nr 1 Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Bydgoszczy uchwalił zaopiniować pozytywnie wniosek Komisji 

Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Zarządu Związku Gmin Kcynia Nakło Szubin            

z wykonania budżetu Związku za 2020 rok. 

Wobec powyższego przystąpiono do głosowania dotyczącym udzielenia absolutorium dla 

Zarządu Związku za 2020 rok. 
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Na 9 członków Zgromadzenia w głosowaniu brało udział 7 członków obecnych                 

na posiedzeniu 

Ilość głosów „za” 7 

Ilość głosów „przeciw” 0 

Wstrzymało się 0  

Zgromadzenie Związku Gmin podjęło uchwałę nr VI/20/2021 w sprawie udzielenia 

absolutorium dla Zarządu Związku za 2020 rok. Uchwała ta stanowi załącznik nr 13              

do protokołu. Protokół imiennego głosowania w sprawie jej podjęcia stanowi załącznik nr 14                    

do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Zgromadzenia pogratulował Zarządowi Związku Gmin udzielenia 

absolutorium za 2020 rok. 

 

W ramach wolnych głosów prowadzący obrady udzielił głosu p. Szymonowi 

Karolczakowi, który odniósł się do sugestii, między innymi Burmistrza p. Sławomira 

Napierały, na temat wykorzystania naszego Związku do prowadzenia działalności 

gospodarczej. Poinformował, że zrobił rozpoznanie na temat wykorzystania terenu             

w Rozwarzynie. Na terenie składowiska znajduje się niewykorzystana działka nr 207/8       

o wielkości 1,4 ha. Rozpoznanie dotyczyło możliwości wykorzystania jej pod farmę 

fotowoltaiczną. Spośród trzech różnych firm i najbardziej konkretną odpowiedź przedstawiła 

firma Pro Vento Energia sp. z o. o., która na tym terenie już działa. Są dwa sposoby 

inwestowania. Pierwszy z nich to inwestycja bezpośrednia – samodzielne wybudowanie 

takiej farmy i korzystanie z energii. Koszty budowy szacowane są na ok. 1 mln zł za 1 ha. 

Propozycja ta jest trudna do zaakceptowania. Natomiast druga forma jest dosyć ciekawa – 

dzierżawa gruntu. Te firmy oferują kwoty od 8 do 10 tysięcy zł za dzierżawę 1 ha gruntu 

rocznie. Firmy te korzystają z wyprodukowanej przez siebie energii. Czas trwania umowy   

to ok. 25 lat. Trzeba przy tym dodać, że wielkość działki o powierzchni 1,4 ha, którą 

dysponujemy, nie jest zbyt atrakcyjna dla tych firm. Firmy te same zasugerowały,            

aby zwiększyć ten areał. Sąsiadująca działka o nr 207/4 jest możliwa, przynajmniej             

w części, do wykorzystania, ale jest ona własnością gminy Nakło. Czekam na Państwa 

opinie i jak można dalsze poczynania w tej kwestii zrobić. 

 

W ramach dyskusji p. Piotrkowski zaproponował, aby członkowie Zgromadzenia         

z poszczególnych gmin porozmawiali w swoim gronie i też zadeklarował rozmowy na ten 

temat.  
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P. Marek Gajewski zaproponował, aby firmy przedstawiły wstępne umowy. 

P. Roman Danielewski zapytał – czy były prowadzone jakieś badania odnośnie 

potencjalnych dochodów, w następnych latach, w przypadku zainwestowania przez 

Związek Gmin?   

P. Karolczak poinformował, że przedstawił całkowicie wstępną propozycję – czy się 

w ogóle tym tematem zajmować. 

P. Szczechowski wyjaśnił, że jeżeli Związek chciałby się podjąć takiej działalności,   

to przede wszystkim konieczne byłoby rozeznanie rynku, czyli proponowałbym, aby firmy 

składały oferty, po to abyśmy mogli zapoznać się z tym co jest dostępne na rynku. 

Następnie trzeba będzie zorganizować postępowanie, ponieważ ustawa o gospodarce 

nieruchomościami nie dopuszcza do takiego bezprzetargowego trybu podejmowania 

decyzji. Później jak już podejmiemy decyzję co chcemy zrobić i czy będziemy sami działać, 

czy będziemy chcieli wydzierżawić ten grunt będziemy musieli przeprowadzić 

postępowanie. Na chwilę obecną trzeba ustalić co nam się najbardziej opłaca i przede 

wszystkim czy w ogóle moglibyśmy zaciągnąć zobowiązanie na taką kwotę – czy takie 

środki byłyby dla nas dostępne. Z uwagi na to konieczne jest rozeznanie rynku, a później 

należałoby podjąć decyzję co robić dalej. 

P. Piotrkowski uważa, że na dzień dzisiejszy podstawowym pytaniem jest czy my 

chcemy coś na tej działce robić i czy Związek chce mieć tam panele słoneczne? Jeżeli 

powiemy, że to jest do przyjęcia dopiero wówczas możemy rozważać te wszystkie 

proceduralne rzeczy. Czy my jako Związek będący w takich strukturach, w takich mocach 

kadrowo-osobowych i też finansowych chcemy się w to zaangażować. Rozumiem, że opcja 

pierwsza wymaga praktycznie prowadzenia małego przedsiębiorstwa i wkładu finansowego 

itd. Druga opcja jest dla nas praktycznie prawie bez ponoszenia kosztów, natomiast jest też 

obarczona pewnymi dużymi ograniczeniami formalnymi.  

                                                                                                             

Wobec braku innych wolnych głosów p. Mariusz Piotrkowski, zamykając obrady 

Zgromadzenia Związku Gmin Kcynia, Nakło, Szubin, podziękował wszystkim za udział.          

 

 Protokółował: 

Marek Michalak  

 

Sekretarz Zgromadzenia                               Przewodniczący Zgromadzenia  

    Związku Gmin Kcynia, Nakło, Szubin              Związku Gmin Kcynia, Nakło, Szubin 

         

   Mateusz Stachowiak                   Mariusz Piotrkowski 
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